4.1 Z&akladni predlozky
Mk12,41:6 dyrog Pardel yodlkov i T0 YOLOPLAOKIOV.
— zastup hazi penize do pokladny
Jn 18,28syovoy ...10v Incovv dro tov Kaioga gig Tov mpattmplov

v

— vedou JeziSe od KaifaSe do palace

PredloZkaje slovo (nebo fraze)ipd podstatnym jménem (nebo zamenem), které
nazn&uje, jak zapada do zbytkty:
Napr. (i) Buh poslal poslalo vesnice.

(ii) Zeny vy3lyz mésta

Klicem k gedlozkam wectine je, Ze uduji pad podstatneho jména, které po nich
nasleduje (slovo, ktereéyzaduj). Tak v prvnim pikladu (i) pad ,vesnice" je @en

piedlozkou ,do" a ve druhém (ii) pad gsta“ je uten gedlozkou ,z"“.
Dulezitd gramatika

Predlozky utuji pad podstatného jména,

jemuz gedchazi.

Ke kazdé pedloZce se musite ndupad, s nimz se poji. Zde j&tpz nejlEZzrejSich

predlozek.

predlozka Pad

gig - do akuzativ
npog - K

armo - od genitiv
€K -2

gv-vV dativ




Priklady

* 0 KLPLOG AYEL TOV OOVAOV EIC TNV OiKLaV.

1. 6 xvplog = pan -nom. TOV doviov = otrok —ak.
€ilg v oikiav = dim —ak.

2. Pan jenom, protoze je to poda. Otrok jeak.— predmet.
Dum jeak., protoze pedlozkasic vyzadujeakuzativ

3. Véta = ,Pan vede otroka do domu.”

* 0 KVPLOG AYEL TOV SOVAOV €K TNG O1K10G.

1. 6 kvprog = pan -nom. Tov dovAov = otrok —ak.
€Kk NG oiklag = dim —gen.

2. Pan jenom, protoze je to poda. Otrok jeak.— predmet.

Dum jegen, protoze pedlozkaék vyZzadujegenitiv.

Véta = ,Pan vede otroka z domu.“



